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SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten
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T 4.000 Energieausweis
EUR/ Kd MWH/ Kd Name GO04 Franz-Schubert-Schule
EUR 9,0 MWh Schulgebéude-Altbau (FHW)
mgzlwio StraBe Weserstr.12
120.000 7 012 ort 12047 M022
Kosten .90 Verbrauch 3.000 . i
G04 e 53 G4 Filter S
Franz-Schubert-Schule Franz-Schubert-Schule 0,093 1010 Gebiudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
Schulgebéude-Altbau Schulgebaude-Altbau 0,087 0,085 (ogk
(FHW) (FHW) 0,083 - A Bedarfsquote gH||| 1,05
Weserstr.12 40,000 Weserstr.12 @ 0074|007 gH = Q'h / O'p,max 16,43 / 15,66 kWh/m?
. Lso 2.000 | L To0s Hillfldche A / Ve 3.703 m?* / 15.496 m?
Bezirksamt Bezirksamt NRI / BRI DIN277 11.742 / 17.921 m?
Neukdlin 140 Neukdlln 1 006 NGF/ BGF DIN277 3.267 / 4.623 m?
\éonr vonI NGF = 56%HF+22%NF+20%VF+2%F
erlin Berlin : -
Serviceeinheit T30 Serviceeinheit Leistung soll/ist L(34K)=201 /165 kW
i 40.000 - " B
Facility Facility 1.000 - 004
Management 120 Management Heizwérmedetails:  Gt(HGW): 3.111Kd 230d
m . m 1002 Anlagenverlust B
|_I J-I _l-l |'I T 10 | Anlagenquote gA B
- ™ ™
Gebaud te gK 0,81 [+75%] -
o PR = 11 I o _:l [H 1B e . . ebiudequote g 81 [+75%]
i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 ! i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 ’ Nutzerquote gN 0,28 [+25%] -
C— Wasser EUR 31.496| 6.875 104.74459.268| 6.166 | 6.457 | 5.463 —— Wasser m¥/10 667 | 70 |2.451|1.335| 55 52 39 Gesamtquote qG-1109
—— Strom EUR 11.946|11.593[14.74511.627|11.250|12.584 9.876 —— Strom MWh 47 48 52 48 47 48 39 spez. Kosten 6,82 EUR/NGF...1,44 EUR/Ve
=== Heizung EUR 22.405{20.280|21.019(23.730{23.215|23.896(22.288 E===3 Heizung MWh 271 | 235 | 258 | 315 | 283 | 269 | 264 spez. Verbrauch 81 kWh/NGF...17 kWh/V
Wasser EUR/m? 9,34 | 9,76 | 4,27 | 4,44 |11,22|12,44)|13,87 Wasser EUR/m? 9,34 | 9,76 | 4,27 | 4,44 |11,22(12,44| 13,87 Nut hi
lutzeranza!
Strom EUR/KWh | 0,254 | 0,241 | 0,285 | 0,243 | 0,237 | 0,263 | 0,256 Strom EUR/KWh | 0,254 | 0,241 0,285 0,243 [ 0,237 | 0,263 | 0,256 Verbrauchsart N
Heizung EUR/kWh | 0,083 | 0,086 0,081 | 0,075 | 0,082 0,089 | 0,084 Heizung EUR/kWh [ 0,083 (0,086 0,081 0,075 [ 0,082 0,089 ] 0,084 e aoNaTeer Friseniasser
Gradtage in Kd 3.252(3.194|3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 | 3.111 Gradtage in Kd 3.25213.194|3.386|3.394 | 3.246 | 3.178 | 3.111 zihlstationen A6-68677530 FHW([366] Fernwirme
e Heizanlagen EUR m— Heizanlagen MWh 2? :gﬁlsjjﬂféﬂg:’f Riﬂgi”asser
5-98573 -1[325]AbWasser
Gebéaude EUR 19.362[20.448|22.041|19.888/19.200|17.957/16.636| Gebaude MWh 234 | 237 | 271 | 264 | 234 | 202 | 197 A4-98573430_ONO6-
Nutzung EUR 3.043| 168 |-1.022|3.842| 4.016 | 5.939 | 5.652 Nutzung MWh 37 | 2 | 13 | 51 | 49 | 67 | 67 R
e Heizung EUR/Kd | 6,90 | 6,35 | 6,21 | 6,99 | 7,15 | 7,52 | 7,16 @ Heizung MWhH/Kd | 0,083 | 0,074 | 0,076 | 0,093 | 0,087 | 0,085 | 0,085 1[325]Frischias
1200m?VF [366]RegenWasser
Abkilirzungen: T=Ta nd, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W tt, h=Stunde, m*=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Z&hlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung, E’%g /?inggjgigi{izzgizzer
DF=Dachfléche, VF= iegelte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kwh B5-31276978-HT[366]1NS
Ingenieurtechnische Energiepriifung der Gebaude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. ESIES IR elbdo o oIS (IS BBat 2 Energieklasse: A 2007
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. \Verbrauch pro NettoGrundFlache
Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch). Heizung 81 kWh/(m?2a)
Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m* = Frischwasser. Strom 12 kwWh/(m2a)

Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die H H
ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabhangigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). <1 | 200| 300| 400| 500, 600/ 700
Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungeféhr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Gebaude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... B| C| D| E F G
Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf m H
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